

比去年同期增长25.7%。其中出口9376.9亿美元，增长22.4%；进口7856.9亿美元，增长30%；累计贸易顺差1519.9亿美元，比去年同期下降6.2%，净减少100.8亿美元。

27.4%

1—8月，我国城镇固定资产投资84920亿元，同比增长27.4%。从产业看，第一、二、三产业投资分别为1280亿元、38144亿元和45496亿元，同比分别增长63.5%、28.8%和25.5%。

3551.22亿元

8月份，全国税收总收入完成3551.22亿元，同比增长11%，增收353.32亿元，增速比去年同期回落了31.9个百分点，比今年1—7月份回落了19.2个百分点。

696.5亿元

2008年，中央财政安排义务教育专项资金预算696.5亿元，比上年增长69.6%，连续实现大幅度增长。

8768亿元

8月份，社会消费品零售总额8768亿元，同比增长23.2%。分地域看，城市消费品零售额6015亿元，同比增长23.9%；县及县以下零售额2753亿元，增长21.8%。1—8月累计，社会消费品零售总额68439亿元，同比增长21.9%。

12.8%

8月份，全国规模以上工业企业(年主营业务收入500万元以上的企业)增加值同比增长12.8%，比上年同期回落4.7个百分点。1—8月份，全国规模以上工业企业增加值同比增长15.7%。

19.4%

1—8月，工业企业实现利润1.87万亿元人民币，较上年同期增长19.4%，增速大大低于上年同期的37.0%，也低于1—5月的20.9%。显示工业企业在年初雪灾、四川地震、油价高企和股市暴跌的影响之下，利润增速明显减缓。

9.46%

受印花税单边征收、汇金公司购入三大银行股票、国资委表态支持央企增持或回购行为等多重利好刺激，9月19日沪深股市双双大幅高开，沪指收盘报收于2075.09点，以9.46%创下了自2001年10月23日以来的最大单日涨幅。深市收报于7154.00点，较上一交易日上涨9%。至终盘，全部A股、封闭式基金以及权证均于涨停位置报收。

DONGTAI

动态

山东省：管好电子垃圾 治理新兴公害

为了治理淘汰下来的大量废旧家电及电子产品(俗称电子垃圾)这一新兴的社会公害，山东省财政厅、山东省经济贸易委员会等11部门联合发布在机关事业单位国有企业等开展废旧家电及电子产品集中回收处理工作的通知，要求各级机关、事业单位、国有企业废弃的家用电器及计算机、复印机、传真机、打印机等电子产品，应无偿交给已在主管部门备案的废旧家电及电子产品回收处理企业，进行资源化、无害化处置。为充分发挥资产使用效益，对技术性淘汰但仍有一定使用价值的废旧家电，由财政部门统一调配。未经财政部门批准，不得以捐赠的方式自行处置。鼓励其他单位和个人将废旧家电无偿交给给已备案的企业统一回收和处理。

(杨学良)

河北邢台：新农合信息网开通

近日，河北省邢台县开通了新农合信息网。网站设有政策法规、公示查询、定点机构、就医指南等板块，参合农民可以通过网站查看新农合相关政策，了解全县各定点医疗机构的基本情况，检索各级定点医疗机构住院费用的补偿标准等。公开透明、方便快捷的新农合信息网的开通，进一步增强了社会各界对新农合工作的了解和监督，特别是实行补偿信息网上公示，使农民参合更加明白、放心。（郭先社）

山西高平：农业综合开发资金报账制坚持“三为主”管理

为确保农业综合开发项目财政资金的科学分配和使用效益，山西省高平市财政局规范报账制拨款手续，严把支出报账关，做到工程不达标的不拨款，验收不过关的不报账，严格界定县级报账制范围，实施“三为主”管理。一是以项目管理为主，所有的报账资金必须在项目范围内实施，凡属擅自扩大项目范围或者减少项目建设投资的不得办理报账手续。二是以计划管理为主，所有报账资金必须在批复计划内实施，工程数量、工程质量、工程布局与计划不相符的不得办理报账手续。三是以预决算管理为主，所有报账资金必须严格控制在预决算范围之内，未列入预算范围的工程和未进入决算的工程不得办理拨款手续。通过实施“三为主”管理，高平市违规建设和形象工程得到了有效控制，保证了项目建设预期的经济效益、社会效益和生态效益。

（本刊通讯员）

江苏灌南：加强中小学校舍维修改造资金管理

江苏省灌南县为确保农村义务教育阶段中小学校新增危房得到及时维修改造，2008年在政府财政预算中专项安排校舍维修改造资金612万元，建立起农村中小学校舍维修改造长效机制，并加强管理，将此专项资金用到实处。一是足额安排资金并有所侧重。按在校学生人数、省定生均校舍标准、平均造价、使用年限等情况测算所需资金，并由专业人员根据各学校校舍质量分为A、B、C、D四类，以此来分配资金，避免平均主义现象，保证资金用于最需要的地方。二是加强项目管理。明确维修改造项目要根据国家关于建设和施工的有关规定组织实施，建设设计、施工单位必须具有国家认定的资质，先勘察、后设计、再施工。三是加强资金管理。校舍维修改造资金实行专户管理，采用财政报账制方式，并严格审批手续，不再直接下拨至学校，

以切实发挥资金的使用效益。

（陈慧）

安徽宣州：推行为民服务全程代理制

为加快乡镇财政部门职能转变，加快建立农村工作新机制，安徽省宣城市宣州区财政部门全力推行为民服务全程代理制。一是大力加强硬件设施建设。制作了桌签、胸卡，对代理人姓名、职务、职责等对群众明示，明确受理室和承办室的工作人员职责，方便群众办事。二是统一制定了为民服务全程代理制度以及电话受理、回访、奖惩等一系列制度，并制成板块上墙，规范了工作程序。三是广泛宣传，充分调动农民群众参与、支持和监督为民服务全程代理制工作的热情。四是规范操作程序。明确了受理、承办、回复三个环节办理程序。五是在建好乡镇服务中心的同时，全面推行为民服务全程代理村级代理点的建设。村“两委”干部被聘为村级代理点代办员，把为民服务延伸到群众家里、田间地头。目前，全区建有为民服务中心26个，178个村设立了为民服务代理点，代理事项的办结率和群众满意率均达98%以上。

（汪恭礼）

福建漳州：“四项措施”规范支农资金管理制度

福建省漳州市按照“先建制度，后拨资金，先规范，后运作”的要求，不断规范财政支农资金管理制度。一是推行县级报账制。市财政局根据项目单位资金使用计划，可预拨部分启动资金，但不得超过财政补助资金的3%。在对项目主管部门提供的原始凭证和相关报账资料的真实性、完整性、合法性和有效性进行复核后，及时、足额拨付报账资金，杜绝农业项目资金被挤占或挪用现象。二是保证项目运作公开透明。对农业重点工程项目统一实行公开招标，财政局与具体业务部门制定出项目评价方案，经农口专家和财政工作人员组织项目评审小组对项目进行考查论证后，确定市重点扶持项目并以市政府正式文件向全市公告。三是资金及时到位，对报账资金和各项涉农资金开通资金拨付直通车，最大限度地减少中间拨付环节，保证支农资金及时、足额到位。农业项目建设资金，由项目建设单位根据上级批复的建设内容、项目总投资、财政补贴金额等制定实施计划，经业务主管部门、财政部门审批后，将资金直接拨付给项目建设单位。四是加强资金监管。逐步建立以财政、审计、会计监督为主，监察、司法、舆论监督为辅，全方位、多层次、多形式的财政支农资金检察监督体系。

（本刊通讯员）